张家界市2015年初中毕业学业考试试题

数 学

考生注意：本试卷包括选择题、填空题和解答题三部分，共三道大题，满分120分，时量120分钟. 请考生在答题卡上答题，在草稿纸、试题卷上答题无效.
一、选择题（本大题共8个小题，每小题3分，满分24分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）
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2．如图，
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上一点，且
[image: image6.wmf]OC

＝6，以点
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为圆心,半径为
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的圆与
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的位置关系是（  ）

A．相离          B．相交   

C．相切          D. 以上三种情况均有可能

3．下列运算正确的是（  ）
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4．下列四个立体图形中，它们各自的三视图有两个相同，而另一个不同的是（  [image: image19.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




）
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     ① 球            ② 正方体             ③ 圆柱             ④ 圆锥

A．①

 = 2 \* GB3 ②          B. ②

 = 3 \* GB3 ③         C. ②

 = 4 \* GB3 ④          D. ③

 = 4 \* GB3 ④
5．若一组数据1、
[image: image24.wmf]a

、2、3、4的平均数与中位数相同，则
[image: image25.wmf]a

不可能是下列选项中的（  ）

   A. 0             B. 2.5          C. 3             D. 5 
6．若关于
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的一元二次方程
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有实数根，则
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的非负整数值是（  ）

   A. 1            B. 0，1          C. 1，2          D. 1，2，3

7．函数
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在同一坐标系中的大致图像是（  ）
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8．任意大于1的正整数
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的三次幂均可“分裂”成
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个连续奇数的和，如：
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K

按此规律，若
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分裂后其中有一个奇数是2015，则
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的值是（  ）

A. 46          B. 45          C.44          D. 43

[image: image306]二、填空题（本大题共8个小题，每小题3分，满分24分）

9．因式分解：
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10．如图，
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与
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相交于点
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，且
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，请添加一个条  

[image: image46.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




件        [image: image47.png]b 22 2B (ZXXK.COM)
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设施投资银行”的法定资本金为100 000 000 000美元，用科学计数法表示为              美元.

12．如图，在
[image: image51.wmf]ABC

D

中，已知
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，
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与
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                 的面积比为       .

[image: image308]13．一个不透明的口袋中有3个红球，2个白球和1个黑球，它们除颜色外完全相同，从中任意摸出一个球，则摸出的是黑球的概率是      .

14．将量角器按如图所示的方式放置在三角形纸板上，使顶点
[image: image57.wmf]C

在半圆上，点
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、
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的读数分别为
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 ，则
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的大小为___________度.
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15．不等式组              的解集为         .
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16．如图，在四边形
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中，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image68.wmf]23
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 EMBED Equation.3  [image: image71.wmf]=

        ．
三、解答题（本大题共9个小题，共计72分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
17．（本小题满分6分）

计算：(
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18．（本小题满分6分）

如图，在边长均为1的正方形网格纸上有一个


[image: image78.wmf]ABC

D

，顶点A、B、C及点O均在格点上，请

按要求完成以下操作或运算：

   （1）将
[image: image79.wmf]ABC

D

向上平移4个单位，得到
[image: image80.wmf]1
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1

C
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A
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（不写作法，但要标出字母）；

   （2）将
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绕点
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旋转
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，得到
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（不写作法，但要标出字母）；
（3）求点
[image: image85.wmf]A

绕着点O旋转到点
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A

所经过的路径长.

19．（本小题满分6分）

先化简，再求值：
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20．（本小题满分8分）

随着人民生活水平不断提高，我市 “初中生带手机”现象也越来越多，为了了解家

长对此现象的态度，某校数学课外活动小组随机调查了若干名学生家长，并将调查结果进行统计，得出如下所示的条形统计图和扇形统计图. 
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问：（1）这次调查的学生家长总人数为         .

（2）请补全条形统计图,并求出持“很赞同”态[image: image89.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




度的学生家长占被调查总人数的百分比.

（3）求扇形统计图中表示学生家长持“无所谓”态度的扇形圆心角的度数.
[image: image313.png]


21、（满分本小题8分）

小华从家里到学校的路是一段平路和一段下坡路，

假设他始终保持平路每分钟走60
[image: image90.wmf]m

，下坡路每

分钟走80
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,上坡路每分钟走40
[image: image92.wmf]m

，则他从家
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里到学校需10
[image: image93.wmf]mi

 ，从学校到家里需15
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 .问：

从小华家到学校的平路和下坡路各有多远？

22．（本小题满分8分）

如图1是“东方之星”救援打捞现场图，小红据此构造出一个如图2所示的数学模型，已知：
[image: image95.wmf]A

、
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、
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三点在同一水平线上，
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（1）求点
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到
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的距离；

（2）求线段
[image: image104.wmf]CD

的长度.
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                     图1         [image: image105.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




                          图2

23．（本小题满分8分）

阅读下列材料，并解决相关的问题．

按照一定顺序排列着的一列数称为数列，排在第一位的数称为第1项，记为
[image: image106.wmf]1

a

,依次类推，排在第
[image: image107.wmf]n

位的数称为第
[image: image108.wmf]n

项，记为
[image: image109.wmf]n
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一般地，如果一个数列从第二项起，每一项与它前一项的比等于同一个常数，那么这个数列叫做等比数列，这个常数叫做等比数列的公比，公比通常用字母
[image: image110.wmf]q

表示（
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）.如：数列1，3，9，27，…为等比数列，其中
[image: image112.wmf]1

1

=

a

，公比为
[image: image113.wmf]3

=

q

.

则：（1）等比数列3，6，12，…的公比
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为             ，第4项是                ．

（2）如果一[image: image115.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




个数列
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，…是等比数列，且公比为
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，那么根据定义可得到：
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由此可得: 
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                    （用
[image: image130.wmf]1

a

和
[image: image131.wmf]q

的代数式表示）.

（3）若一等比数列的公比
[image: image132.wmf]2
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，第2项是10，请求它的第1项与第4项.

24、（本小题满分10分）

[image: image318.jpg]


如图，在平行四边形
[image: image133.wmf]ABCD

中，点
[image: image134.wmf]E

、
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、
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、
[image: image137.wmf]H

分别在边
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、
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、
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、
[image: image141.wmf]DA

上，
[image: image142.wmf]CG
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，
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，且
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求证：(1)
[image: image146.wmf]AEH

D

≌
[image: image147.wmf]CGF

D

；

          (2)四边形
[image: image148.wmf]EFGH

是菱形.

25、（本小题满分12分）

如图，二次函数
[image: image149.wmf]c

x
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的图像与
[image: image150.wmf]x

轴交于点
[image: image151.wmf]A



 EMBED Equation.3  [image: image152.wmf])
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和点
[image: image153.wmf]B

，与
[image: image154.wmf]y

轴交于点
[image: image155.wmf]C



 EMBED Equation.3  [image: image156.wmf])
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(1)求该二次函数的表达式；

(2)过点
[image: image157.wmf]A

的直线
[image: image158.wmf]AD

∥
[image: image159.wmf]BC

且交抛物线于另一点
[image: image160.wmf]D

，求直线
[image: image161.wmf]AD

的函数表达式；

(3)在(2)的条件下，请解答下列问题：

① 在
[image: image162.wmf]x

轴上是否存在一点
[image: image163.wmf]P

，使得以
[image: image164.wmf]B

、
[image: image165.wmf]C

、
[image: image166.wmf]P

为顶点的三角形与
[image: image167.wmf]ABD

D

相似，若存在，求出点
[image: image168.wmf]P

的坐标，若不存在，请说明理由；
② 动点
[image: image169.wmf]M

以每秒1个单位的速度沿线段
[image: image170.wmf]AD

从点
[image: image171.wmf]A

向点
[image: image172.wmf]D

运动，同时，动点
[image: image173.wmf]N

 以每秒
[image: image174.wmf]5

13

个单位的速度沿线段
[image: image175.wmf]DB

从点
[image: image176.wmf]D

向点
[image: image177.wmf]B

运动，问：在运动过程中，当运动时间
[image: image178.wmf]t

为何值时，
[image: image179.wmf]DMN

D

的面积最大，并求出这个最大值.

[image: image319.jpg]



张家界市2015年初中毕业学业考试试题

数学参考答案
一、选择题（本大题共8个小题，每小题3分，满分24分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	C
	B
	D
	C
	A
	D
	B


二、填空题（本大题共8个小题，每小题3分，满分24分）
9、（x+1）(x-1)   10、∠A=∠C （或AB∥CD 或∠B=∠D）    11、1.0×1011   12、4:25

13、
[image: image180.wmf]6

1

           14.、25          15、-1＜x≤2       16.、6
[image: image181.wmf]3

或
[image: image182.wmf]5
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17、解：原式＝1+2-4+2×
[image: image183.wmf]2

1

…………………………4分

           ＝0   ……………………………………6分

18、（1）（2）小题每作对一个三角形记2分………………4分

[image: image321.jpg]


解（3）L     ＝
[image: image184.wmf]p
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19、解：原式＝                               ………………………2分
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＝                               ………………………3分
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＝                               ………………………4分

        当a＝1+
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            原式＝
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  ……………………………………6分
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20、解：（1）这次调查的家长总人数为200人………………2分

       （2）
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       （3）
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21、解：设平路有
[image: image191.wmf]c

m,下坡路有
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m，则………………………1分
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答：小华家到学校的平路和下坡路各为300m,400m …………8分
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22、过点B作
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                 BE=60
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                 AE=60
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在
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中
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